
RISPOSTA INTERROGAZIONE 11   – Spese amministratori

In  ordine  alla  prima  domanda  vado  a  specificare  nel  corso  dell'anno  2022  quali
amministratori hanno ricevuto rimborso per attività istituzionali:

 



A tali  elenchi  vi  è  da  aggiungere  la  trasferta  a  Roma  dell'Assessore  allo  sport  del

15/12/2022, per l'incontro con il Presidente della  Federazione Italiana Sport Rotellistici  -

FISR - con spese di viaggio sostenute per un totale di 513,49 euro. 

E' stato chiesto il rimborso di tali spese, che è stato liquidato, ma senza l'autorizzazione

preventiva del sottoscritto, a norma dell'art. 84 del TUEL, comma 1, che alleghiamo alla

presente.

Faccio presente che il sottoscritto era perfettamente a conoscenza, perché informato dallo

stesso assessore, sulla volontà da parte sua di lavorare per una possibile candidatura di

Novara ai mondiali di hockey, pur non essendomi noto che nell'ambito di tale attività si

sarebbe recato a Roma per l'incontro con il presidente FISR in quella data.

Così come accertato la richiesta alla segreteria del sindaco non è pervenuta ed il dirigente

del servizio sport, preposto alla cura degli aspetti formali, al momento della richiesta di

rimborso  da  lui  inviata  al  servizio  economato,  non  ha  verificato  l'esistenza  di  tale

autorizzazione, che certamente sarebbe comunque stata rilasciata dal sottoscritto. 

Per tale ragione mi risulta che la somma sia stata integralmente rifusa e per tanto ad oggi

non risulta alcun rimborso a carico del Comune per tale trasferta.  

Facciamo presente che trattasi  evidentemente di  una dimenticanza,  poiché in  data 25

gennaio 2023 lo stesso assessore allo sport si  è recato a Roma per un'altra missione

istituzionale. In questo caso, correttamente, è stata richiesta dal servizio sport a suo nome

l'autorizzazione preventiva che consente il rimborso delle spese.

Si  rappresenta peraltro che l'interrogazione ha reso opportuno anche un intervento da

parte  del  Segretario  Comunale.  E'  stata  dallo  stesso  opportunamente  diramata  una

circolare a dirigenti e funzionari dell'ente con la quale si è ritenuto di dover ricordare le

procedure vigenti in materia di rimborso spese e trasferte per gli amministratori comunali.

   



Art. 84 del TUEL

1. Agli amministratori che, in ragione del loro mandato, si rechino fuori del capoluogo

del  comune  ove  ha  sede  il  rispettivo  ente,  previa autorizzazione  del  capo

dell'amministrazione, nel caso di componenti degli organi esecutivi, ovvero del presidente

del consiglio, nel caso di consiglieri, è dovuto esclusivamente il rimborso delle spese di

viaggio effettivamente sostenute nella misura fissata con decreto del Ministro dell'interno e

del  Ministro  dell'economia  e  delle  finanze,  d'intesa  con  la  Conferenza  Stato-città  ed

autonomie locali.

2. La liquidazione del rimborso delle spese è effettuata dal dirigente competente, su

richiesta  dell'interessato,  corredata  della  documentazione  delle  spese  di  viaggio  e

soggiorno effettivamente sostenute e di una dichiarazione sulla durata e sulle finalità della

missione.

3. Agli amministratori che risiedono fuori del capoluogo del comune ove ha sede il

rispettivo ente spetta il rimborso per le sole spese di viaggio effettivamente sostenute per

la partecipazione ad ognuna delle sedute dei rispettivi organi assembleari ed esecutivi,

nonché per la presenza necessaria presso la sede degli uffici per lo svolgimento delle

funzioni proprie o delegate.


